

Z9/12. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 14.11.2023

50. Projekt "Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče" - posouzení projektu, návrh rozpočtového opatření

Anotace

Posouzení projektu a rozpočtové opatření k projektu „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ podpořeného ve výzvě č. 72 Podpora rozvoje a dostupnosti paliativní péče - SC 4.3 (PR) Ministerstva pro místní rozvoj ČR v rámci Integrovaného regionálního operačního programu. Cílem projektu je prostřednictvím nákupu dvou plug-in hybridních automobilů a softwaru zkvalitnit a zefektivnit poskytování paliativní péče Centrem paliativní péče Brno. Předpokládané celkové náklady projektu jsou ve výši 2 420 841 Kč, způsobilé výdaje jsou ve výši 2 000 000 Kč, dotace pro projekt je 85 % celkových způsobilých nákladů, což činí 1 700 000 Kč. Realizace projektu proběhne v roce 2024.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

- 1. schvaluje**
 - posouzení projektu „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“, které tvoří přílohu č....tohoto zápisu
 - zařazení projektu ORG 5540 „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ s celkovými náklady ve výši 2 421 tis. Kč a dobou realizace 2023–2024 do rozpočtu kapitálových výdajů města Brna
 - poskytnutí návratné finanční výpomoci ve výši 1 700 000,00 Kč z rozpočtu města Brna na rok 2023 Sdružení zdravotnických zařízení II Brno, příspěvkové organizaci, se sídlem Zahradníková 494/2, Veverří, 602 00 Brno, IČO: 00344648, za účelem realizace projektu „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ s termínem vrácení do 15.12.2025
 - rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č....tohoto zápisu, za účelem realizace projektu ORG 5540 „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ financovaného z Fondu kofinancování projektů.

Stanoviska

Materiál byl předložen na zasedání Finančního výboru Zastupitelstva města Brna konaném dne 8.11. 2023.

Materiál projednala Rada města Brna na R9/056. schůzi konané dne 25.10. 2023 a doporučila Zastupitelstvu města Brna přijmout výše uvedený návrh usnesení.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Ivan Hloušek

vedoucí odboru - Odbor implementace evropských fondů

6.11.2023 v 15:26

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Jiří Kučera

vedoucí úseku - 1. úsek

6.11.2023 v 15:47

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Radek Řeřicha

vedoucí úseku - 4. úsek

6.11.2023 v 14:59

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 4
Příloha k usnesení (Z9_012_Projekt Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče - RO.pdf)	5 - 5
Příloha k usnesení (Z9_012_Projekt Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče_posouzení projektu.pdf)	6 - 12

Důvodová zpráva

V souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je kolektivním orgánům města Brna předloženo posouzení projektu a návrh rozpočtového opatření pro projekt „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ realizovaného příspěvkovou organizací Sdružením zdravotnických zařízení II Brno.

Souhlas s podáním žádosti o dotaci byl schválen Radou města Brna na její R9/037. schůzi dne 14. 6. 2023.

Projekt „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ byl podpořen ve výzvě č. 72 Podpora rozvoje a dostupnosti paliativní péče - SC 4.3 (PR) vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj. Projekt je svým zaměřením v souladu s Integrovaným regionálním operačním programem 2021-2027 (IROP), s prioritou Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb a Specifickým cílem 4.3 Zajišťování rovného přístupu ke zdravotní péči a posílení odolnosti systémů zdravotní péče včetně primární péče a podpory přechodu od institucionální péče k rodinně a komunitně založené péči.

Cílem projektu je zvýšit kvalitu a umožnit navýšení kapacity služeb poskytovaných Centrem paliativní péče Brno (dále jen CPPB). CPPB bylo v březnu 2020 zřízeno v rámci Sdružení zdravotnických zařízení II Brno za účelem nabídnout nemocným v pokročilých a konečných stádiích nevléčitelných chorob kvalitní ambulantní a domácí paliativní péči. Cílů projektu bude dosaženo nákupem dvou plug-in hybrid automobilů, rozšířením stávajícího softwaru o nové moduly a funkce a nákupem jednoho stolního počítače vč. monitoru a periferního zařízení.

Celkové výdaje na realizaci projektu se předpokládají ve výši **2 420 841 Kč**. Výzvou byly stanoveny maximální **způsobilé výdaje** na **2 000 000 Kč, 420 841 Kč** jsou **výdaje nezpůsobilé**. **Dotace** je ve výši **85 %** ze způsobilých výdajů, tedy **1 700 000 Kč**, což činí 70,2 % z celkových výdajů projektu.

Struktura výdajů na projekt „Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče“ (včetně DPH)		
Celkové výdaje projektu	2 420 841 Kč	100,0 %
Způsobilé výdaje	2 000 000 Kč	82,6 %
Nezpůsobilé výdaje (DPH)	420 841 Kč	17,4 %
Dotace	1 700 000 Kč	70,2 %
Spoluúcast města Brna	720 841 Kč	29,8 %

Nositelem projektu v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je **Sdružení zdravotnických zařízení II Brno, p. o.**

Stanoviska dotčených orgánů:

Materiál nebyl z časových důvodů projednán Komisí zdravotní a prorodinné politiky RMB.

Materiál byl předložen na zasedání Finančního výboru Zastupitelstva města Brna konaném dne 8.11. 2023.

Rada města Brna na schůzi R9/056 projednala materiál dne 25.10. 2023.

Hlasování:

Schváleno jednomyslně 8 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Černý	Mgr. Suchý	JUDr. Kerndl	Ing. Podivinská	Bc. Aberl	Ing. arch. Bořecký	RNDr. Chvátal Ph.D.	Ing. Kratochvíl	JUDr. Matonohová	JUDr. Oliva
---	pro	pro	pro	---	pro	nepřítomen	pro	pro	pro	pro

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Financování - zvýšení									
ORJ	§	Položka	ÚZ/ZJ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 18.10.2023	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně	
1700		8115			Zapojení Fondu kofinancování projektů	283 418	1 700	285 118	
Kapitálové výdaje - zvýšení									
ORJ	§	Položka	ÚZ/ZJ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 18.10.2023	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně	
5900	3525	6451		5540	Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče; Investiční půjčené prostředky zřízeným příspěvkovým organizacím	0	1 700	1 700	

Posouzení projektu se skládá z těchto částí:

1. Záměr projektu

- a) Obecné údaje
- b) Legislativní a strategický průmět, popis projektu
- c) Financování

2. Analýza dotačních příležitostí

PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část A.
A .1. PŘEDKLADATEL
1. Plný název předkladatele projektu: Sdružení zdravotnických zařízení II Brno, příspěvková organizace Zahradníková 494/2, Veveří, 602 00 Brno
2. Právní statut: příspěvková organizace
A. 2. KONTAKTNÍ OSOBA A PARTNEŘI PROJEKTU
1. Nositel projektu: Sdružení zdravotnických zařízení II Brno, příspěvková organizace
2. Jméno kontaktní osoby (nositele): Mgr. Petra Kubáčková, Centrum paliativní péče Brno
3. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka kontaktní osoby: Zahradníková 494/2, Veveří, 602 00 Brno, tel. 770 193 675, petra.kubackova@polza.cz
4. Přehled partnerů participujících na projektu:
5. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka partnerů na projektu:
6. Způsob spolupráce partnerů na projektu:
A. 3. VŠEOBECNÉ INFORMACE O PROJEKTU
1. Název projektu: Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče
2. Umístění projektu: Jihomoravský kraj, Zahradníková 494/2, Veveří, 602 00 Brno
3. Cíle projektu, jeho účel: Cílem projektu je zvýšit kvalitu a umožnit navýšení kapacity služeb poskytovaných Centrem paliativní péče Brno (dále jen CPPB). CPPB bylo v březnu 2020 zřízeno v rámci Sdružení zdravotnických zařízení II Brno za účelem nabídnout nemocným v pokročilých a konečných stádiích nevléčitelných chorob kvalitní ambulantní a domácí paliativní péči. Cílů projektu bude dosaženo nákupem dvou plug-in hybrid automobilů, rozšířením stávajícího softwaru o nové moduly a funkce a nákupem jednoho stolního počítače vč. monitoru a periferního zařízení. Budou tak naplněny následující cíle projektu dané výzvou: <ul style="list-style-type: none"> • Zvýšení kvality poskytované paliativní péče • Zajištění či zvýšení dostupnosti paliativní péče v územím přípustném výzvou • Zvýšení návaznosti péče o pacienty v regionu • Zvýšení dostupnosti poskytované paliativní péče pro pacienty se specifickými potřebami
4. Výchozí stav: CPPB poskytuje tři vzájemně provázané služby: městský domácí hospic, ambulanci paliativní medicíny a poradnu paliativní péče. CPPB úzce spolupracuje s brněnskými domovy pro seniory na zajištění diagnostických, léčebných a ošetrovatelských postupů prováděných v klientově nejlepším zájmu s cílem zmírnit všechny formy diskomfortu v závěru jeho života ve vlastním sociálním prostředí. Poskytuje konzultace praktickým lékařům i odborným lékařům v nemocnicích či specializovaných ambulancích. Provádí konzilia týkající se přiměřené a plánované péče. Konzultuje ošetrovatelskou péči o nemocné v jejich domácím prostředí. Poskytuje informace o dalších dostupných službách v místě bydliště a jsou nablízku při plánování a zvažování možností péče. Multidisciplinární tým CPPB se v současné době skládá z 19 členů: 7 lékařů (6 atestovaných paliatrů a 1 geriatr), 7 zdravotních sester (se zkušenostmi a specializací v paliativní medicíně), 2 psychosociálních pracovníků, 1 kaplanky a 2 dalších duchovních, kteří s CPPB úzce spolupracují. I přesto, že ve městě Brně poskytuje služby domácího hospice kromě CPPB také Hospic sv. Alžběty o.p.s., vytíženost CPPB stoupá a do budoucna lze předpokládat, že tento trend bude pokračovat.

Automobily

Pro fungování CPPB je klíčová mobilita členů multidisciplinárního týmu. Tým CPPB působí na poměrně velkém území a zajišťuje i pohotovostní službu, přepravování zdravotnického materiálu, léčiv a pomůcek. Proto není možné využívání veřejné hromadné dopravy. V současné době disponuje CPPB 5 elektrovozy pořízenými z dotace z Národního plánu obnovy a 3 auty na benzínový pohon. Využívány jsou odborným personálem k cestám za pacienty do jejich přirozeného sociálního prostředí. Nyní již současný počet automobilů nestačí pokrýt potřebu týmu CPPB. Zájem o služby CPPB se neustále zvyšuje, což se odráží ve zvyšování počtu členů multidisciplinárního týmu. Pro další zkapacitnění CPPB je tedy klíčové pořízení nových automobilů.

Software

Další nezbytnou podmínkou pro fungování CPPB je kvalitní zdravotnický software. V současnosti používaný software splňuje všechny zákonné požadavky pro poskytovatele paliativní péče. Neobsahuje ale všechny moduly a funkce, které by umožňovaly efektivnější plánování poskytovaných služeb pacientům, automatický sběr povinných dat apod.

5. Předpokládané výsledky projektu:

V rámci projektu budou pro zvýšení dostupnosti služeb poskytovaných pacientům indikovaných k poskytování specializované paliativní / hospicové péče pořízeny **dva automobily na alternativní pohon** nižší střední třídy splňující emisní limit 50 g CO₂/km. Služby budou poskytovány jak ve vlastním sociálním prostředí pacientů, tak prostřednictvím konzilií multidisciplinárního týmu CPPB za účelem plánování péče budoucí v místě poskytovatelů zdravotních, sociálních a zdravotně-sociálních služeb.

Pro zvýšení efektivity provozu CPPB bude pořízen moderní **zdravotnický software**, resp. rozšířen stávajícího softwaru o nové moduly a funkce. Doplněný software zohlední specifika poskytování mobilní specializované paliativní péče, a to nejen směrem k metodické vyhlášce náležitostí vykazování paušálních kódů výkonů 80090 a 80091 odbornosti 926 (proplácení počtu dnů péče a hodnocení prostřednictvím testů PPS, ESAS nebo MSSE), ale i k možnostem zlepšení plánování poskytovaných služeb vzhledem ke kapacitě zařízení a návaznosti péče o pacienty. Dále moduly umožní automatický sběr povinných dat přímé péče a statistických údajů poskytované specializované paliativní péče. Zdravotnický software doplněný o nové moduly a funkce přispěje k rozvoji a zkvalitnění poskytovaných služeb CPPB. Umožní lepší plánování služeb, zajištění návaznosti péče, jednodušší vykazování zákonných požadavků zdravotním pojišťovnám a také poskytne podporu pro konzilia, o který je velký zájem.

Kontaktní pracoviště bude vybaveno **jedním stolním počítačem** vč. monitoru a periferního zařízení. Toto zařízení bude sloužit pro nové kolegy CPPB.

6. Předpokládané dopady projektu:

Po nákupu dvou nových vozů bude možné rozšířit tým CPPB o další 2 členy (zdravotní sestry) a také bude možné navýšit úvazky lékařů. Doplněný software o nové moduly a funkce se stane jediným zabezpečeným softwarem používaným zaměstnanci poskytujícími specializovanou paliativní péči. Využíván bude nejen k předávání informací o pacientech mezi členy multidisciplinárního týmu CPPB a dalšími poskytovateli zdravotních a sociálních služeb, ale také k administrativnímu mapování a vykazování činnosti. Díky projektu tak bude moci zůstat více klientů v domácím prostředí a zároveň tak dojde k odlehčení nemocničních zařízení.

7. Cílové skupiny:

- pacienti indikovaní k poskytování paliativní/hospicové péče

Lidé s nevyléčitelnými nemocemi (onkologickými, ale i jiného původu - onemocnění srdce, plic, ledvin, neurologické diagnózy, demence, křečkové stavy u geriatrických pacientů), které pacientům přináší těžkosti a komplikace a limitují jejich životy. Většina pacientů CPPB bydlí na území města Brna, část pak v okrese Brno-venkov

- poskytovatelé zdravotních, sociálních a zdravotně-sociálních služeb

multidisciplinární tým CPPB

- klienti sociálních služeb

CPPB úzce spolupracuje s brněnskými domovy pro seniory

- osoby ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku zdravotního stavu

Projekt je zaměřen na pacienty v terminálních stavu, které jsou ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku svého zdravotního stavu.

- pracovníci v oblasti zdravotních a sociálních služeb

lékaři, zdravotní sestry, sociální pracovnice, terapeuti, duchovní

- osoby pečující o nemocné či zdravotně postižené osoby

rodinní příslušníci a další osoby, kteří se starají v domácím prostředí o osoby s nevyléčitelnými nemocemi

- uprchlíci, migranti

CPPB poskytuje péči všem potřebným pacientům, tedy i uprchlíkům a migrantům

- národnostní skupiny (zejména Romové)

CPPB poskytuje péči všem potřebným pacientům, tedy i zástupcům národnostních skupin

PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část B.

B. 1. POPIS PROJEKTU

1. Jednotlivé aktivity projektu:

Přípravná fáze: podání žádosti o dotaci.

Realizační fáze: výběrové řízení na dodavatele automobilů a softwaru+hardware a samotná realizace.

Udržitelnost projektu: po dobu 5-ti let od ukončení musí být zachovány všechny výstupy projektu a musí sloužit k účelu popsánému v žádosti o dotaci. Případné škody na majetku musí být hrazeny z vlastních zdrojů žadatele.

2. Časová náročnost projektu:

- termín zahájení projektu: 1. 6. 2023 – zahájení přípravy projektové žádosti vč. příloh
- zahájení zadávacích řízení – předpoklad listopad 2023
- podepsání kupních smluv (zakoupení automobilů, PC) – předpoklad leden 2024
- podepsání smlouvy o dodávce zdravotnického softwaru – předpoklad leden 2024
- dodání PC – předpoklad březen 2024
- implementace modulů SW – předpoklad červen 2024
- dodání automobilů – předpoklad únor 2025
- termín ukončení projektu: 1. 4. 2025

Projekt je jednoetapový, žadatel bude podávat pouze jednu žádost o platbu. Veškeré aktivity od přípravy po realizaci budou provedeny v období od 1. 6. 2023 - 1. 4. 2025. Datum zahájení projektu se vztahuje k přípravě žádosti o podporu CPPB ve spolupráci s OIEF MMB, jejíž podání proběhne v červnu/červenci 2023. Následně bude zahájena příprava výběrového řízení na dodavatele automobilů a software a hardware, které zajistí CPPB ve spolupráci s právníky OIEF MMB. Po jeho ukončení bude výše uvedené dodáno, předpoklad dodání automobilů je vzhledem k situaci na trhu cca 1 rok od jejich objednání. Součástí realizační fáze je doba na zpracování závěrečné zprávy o realizaci projektu s žádostí o platbu. Ukončení realizace projektu je datován k 1. 4. 2025. Udržitelnost projektu bude po dobu 5 let od ukončení realizace projektu.

3. Indikátory:

Indikátory výstupu:

560 201 Kapacita nových nebo modernizovaných zdravotnických zařízení - 435

578 061 Podpořená pracoviště zdravotní péče a ochrany veřejného zdraví – 1

Indikátory výsledku:

560 003 Počet uživatelů nových nebo modernizovaných zdravotnických zařízení za rok – 426

4. Hrubý rozpočet na celou dobu trvání projektu:

Celkové náklady projektu jsou ve výši 2 420 841 Kč vč. DPH.

B. 2. STRATEGICKÝ A LEGISLATIVNÍ PRŮMĚT

1. Soulad se Strategií Brno 2050:

Projekt je v souladu se **strategií #brno2050**, a to s hodnotou **Soudržné a respektující město**, s primárním cílem „Posílit soudržnost mezi obyvateli města“, s dílčím cílem A „Zvyšovat dostupnost a kvalitu péče a služeb pro všechny skupiny obyvatel potřebující sociální péči a sociální pomoc“, s prioritou A1 „Rozvíjet síť sociálních služeb pro jednotlivé cílové skupiny a zajistit její udržitelné financování“, opatřením A1.2 „Rozvíjet terénních a ambulantních služeb umožňujících setrvání v přirozeném prostředí.“

Dále je záměr v souladu s hodnotou **Zdraví lidé ve zdravém městě**, s dílčím cílem C „Podpořit rodiny / komunity napříč generacemi, mezigenerační soudržnost a solidaritu v poskytování zdravotní i sociální péče vč. pečujících a zařízení paliativní péče“, s prioritou C1 „Zajistit dostatečnou kapacitu sociální a zdravotní péče v systému péče o stárnoucí populaci (včetně paliativní péče a péče o dlouhodobě nemocné) a podporovat zdravého stárnutí a dožití v domácím prostředí“.

2. Soulad s odvětvovými koncepčními dokumenty MMB:

V souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb ve městě Brně 2023–2026, s Prioritou – Senioři – Priorita 1 Setrvání v přirozeném prostředí a odlehčení domácí péče a Prioritou 2 Zkvalitňování péče v oblasti sociálně zdravotního pomezí a paliativní péče.

3. Soulad s územním plánem města Brna:

Nerelevantní

4. Legislativní audit:

Nerelevantní

PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část C.

C. 1. FINANCOVÁNÍ

1. Rozpočet na celou dobu trvání projektu:

fáze v Kč	Výdaje na projekt		Příjmy z projektu
	investiční	provozní	
přípravná realizační	0 2 420 841		
Celkem	2 420 841		

Odhad provozních výdajů – cca 160 000/rok

2. Možnosti financování

v Kč	Částka	%	Upřesnění
Vlastní zdroje Rozpočet města Ostatní veřejné zdroje	720 841	29,8	Fond kofinancování projektů
EU (IROP) Privátní zdroje jiné	1 700 000	70,2	Evropského fondu pro regionální rozvoj + státní rozpočet
Celkem	2 420 841	100	

C. 2. OSTATNÍ INFORMACE

1. Majetkové poměry:

nerelevantní

2. Synergie:

nerelevantní

3. Zajištění udržitelnosti projektu:

nerelevantní

Analýza dotačních příležitostí

Projekt **Zvýšení kvality a dostupnosti domácí paliativní péče** je v souladu s Integrovaným regionálním operačním programem (IROP), s vazbou na specifický cíl 4.3 Integrovaná péče, integrace zdravotních a sociálních služeb – podpora rozvoje dostupnosti zdravotní paliativní péče, konkrétně na aktivitu B) Zvýšení kvality a dostupnosti paliativní péče ve vlastním sociálním prostředí pacienta prostřednictvím stávajících nebo nově vznikajících poskytovatelů mobilní specializované paliativní péče a výzvu.

Projekt byl podán do výzvy č. 72. výzva IROP - Podpora rozvoje a dostupnosti paliativní péče - SC 4.3 (PR).

Rozpočet projektu

Celkové náklady na projekt činí **2 420 841 Kč**. Celkové způsobilé výdaje jsou do výše výzvy, tedy 2 000 000 Kč, i když věcně způsobilé výdaje jsou dle pravidel všechny. Nezpůsobilé výdaje jsou tvořeny částí výdajů na software a hardware (nad limit způsobilých výdajů výzvy).

Rozpočet projektu zahrnuje tyto náklady (vč. DPH):

- 2x automobil	2 000 000 Kč
- zdravotnický SW	250 000 Kč
- PC s příslušenstvím	40 000 Kč
- nepřímé výdaje	130 841 Kč

Předpokládaný rozpočet je navržen následovně:

Celkové výdaje projektu	2 420 841 Kč	100,0 %
Způsobilé výdaje	2 000 000 Kč	82,6 %
Nezpůsobilé výdaje (DPH)	420 841 Kč	17,4 %
Dotace	1 700 000 Kč	70,2 %
Spoluúčasť města Brna	720 841 Kč	29,8 %

Zdroje krytí projektu

Vzhledem k tomu, že projekt svým charakterem nezakládá veřejnou podporu, může získat prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) podporu max. 85 % ze způsobilých výdajů projektu, z toho 70 % bude financováno z Evropského fondu pro regionální rozvoj a 15 % ze státního rozpočtu. Způsobilé výdaje jsou ve výši 2 000 000 Kč, podpora se tedy předpokládá ve výši celkem 1 700 000 Kč.